

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI

Ч. 106.

ВІСНОК, 23. ВЕРЕСНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 23rd, 1924.

No. 106.

VOL. VI.

УКРАЇНСЬКА СПРАВА НА П'ЯТИМ КОНГРЕСІ КОМІНТЕРНА

КОНГРЕС ЗАЯВЛЯЄ, ЩО УКРАЇНСЬКА СПРАВА Є ОДНОЮ З НАЙВАЖЛИВІШИХ НАЦІОНАЛЬНИХ СПРАВ СЕРЕДНЬОЇ ЄВРОПИ.

Висуває гасло об'єднання розірваних імперіалізмом на частини українських земель в Радянську робітничо-селянську республіку.

ХАРКІВ, 29. вересня. — "Вісти ВУЦВК" містять в нинішньому виданні на першій сторінці резолюцію V. конгресу Комуністичного Інтернаціоналу по українському питанню:

1. Українська справа є одною з найважливіших національних справ Середньої Європи, розв'язання якої диктується інтересами пролетарської революції як у Польщі, Румунії та Чехословаччині, так і по всіх суміжних країнах.

Конгрес констатує, що українські справи у Польщі, Румунії та Чехословаччині складають єдину українську національну справу, що вимагає загального революційного розв'язання для всіх цих країн.

2. Українське населення в анектованих Польщею, Чехословаччиною та Румунією областях є переважно селянське, що зазнає великого селянського гніту, через що боротьба за національне звільнення в цих областях як найтісніше сполучена з боротьбою проти землевласників, капіталістів та урядовців. Це утворює твердий ґрунт для міцної спілки селянства з пролетаріатом цих країн в єдиній боротьбі проти соціального та національного визволення.

3. Конгрес констатує, що гасло автономії для Прикарпатської України, в Чехословаччині, або для Західної України (Східна Галичина, Волинь, Підляшшя, Волинське Полісся та Холмщина), у Польщі, або для Бессарабії та Буковини, в Румунії, направлені до утворення коаліції заможних шарів українського селянства з пануючими класами Чехословаччини, Польщі та Румунії і служать для закріплення економічного та національного поневолення селянського населення цих земель і тому Комуністичні Партії цих країн повинні їх відкинути.

4. Підтримуючи висунуте Комуністичною Партією гасло боротьби проти анексії Румунією Бессарабії і гасло державного самоопределення Бессарабії, конгрес одночасно визнає за необхідне проголошення Комуністичними Партіями Польщі, Чехословаччини та Румунії гасла об'єднання розірваних імперіалізмом на частини українських областей в Радянську робітничо-селянську республіку.

Конгрес констатує успішне переведення цього гасла Комуністичними Партіями Польщі та Румунії.

5. Конгрес разом з тим підкреслює, що революційна боротьба українського селянства у Польщі, Чехословаччині та Румунії за національне звільнення може бути успішною лише при тій абсолютній необхідній умові, коли українське селянство всю свою боротьбу й організацію збудує на найтіснішій спілці з боротьбою робітників та селян за повалення влади капіталу, якою керують Комуністичні Партії цих країн.

6. Конгрес кладе в обов'язок Комуністичним Партіям Чехословаччини, Польщі та Румунії всебічно допомагати зміцненню й розвитку комуністичних партій та організацій цих українських областей. Конгрес з задоволенням констатує досягнені в цьому відношенні наслідки в цих країнах.

7. Ухвалюючи рішення II. з'їзду Комуністичної Партії Польщі й-В. конференції Комуністичної Партії Західної України (Галичини), направлені до утворення сприятливих умов для комуністичної пропаганди й організації в Західній Україні, конгрес визнає також за доцільне для координування праці встановлення періодичного контакту між комуністичними організаціями Західної України, Прикарпатської України та Буковини, а також контакту їх з К. П. (б.) У. при залишенні суворого централізованого керівництва з боку Комуністичних Партій Польщі, Румунії та Чехословаччини цими організаціями.

8. Конгрес радить Комуністичним Партіям Польщі, Чехословаччини та Румунії розпочати спільну працю по справах українського національно-революційного руху, видання відозв, організації загальних селянських з'їздів і т. д.

ФРАНЦУЗЬКИЙ КАБІНЕТ РІШИВ СКАСУВАТИ АМБАСАДУ У ВАШІНГТОНІ.

ПАРИЖ, 20. вересня. — Прем'єр Ерріо об'явив перед виборами скасувати французьку амбасад у Вашингтоні і завести спеціальний режим для Альзасії і Лютарингії, дозволяючи на парохіальній школі.

Французький кабінет розбирав ці справи на чотиригодинній сесії. Хоч не вилучено урядової заяви, то проте вважають, що прем'єр Ерріо відіє побуду в обох випадках, хоч він був обережний з предкаданням цих справ парламентові.

ЕРУСАЛІМ, 20. вересня. — Протягом місяця серпня прибуло до Палестини 2,000 нових

жидівських іммігрантів. Є це найбільше число за всі місяці.

БРИТАНСЬКИЙ АМБАСАДОР ДО НІМЕЧЧИНИ УСТУПАЄ.

БЕРЛІН, 20. вересня. — Тут повідомляють, що британський амбасадор до Німеччини лорд Д'Абернон зрештине введов'їзі з свого уряду.

ВИЗНАЛИ ЧЛІПСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

САНТІЕГО, Чіле, 20. вересня. — Гватемала і Еспанія визнали нове військове правитель-ство Чіле.

Канадійський Ремісничо-Робітничий Конгрес закінчив свої наради

ЛОНДОН, Ont., 20. вересня. — На останній сесії Ремісничо-Робітничого Конгресу, яка відбулася тут вчора, вибрано знову Тома Мура президентом конгресу на наступний рік. Тим Бак з Торонто, комуніст, був одним з двох кандидатом на президента. Рішуче він висувив Кавана з Венкувер. При першому голосуванні Мур дістав 156 голосів а Бак 44 голоси.

П. М. Дрейпер, до теперішній секретар Ремісничо-Робітничого Конгресу, з'їзав поновно вибраний на той уряд. Він є секретарем вже 24-ий рік. Мур є президентом 7-ий рік.

Вибір трох віцепрезидентів перейшов з деякою трудністю. Треба було перевести голосування аж чотири рази. Остаточно з'їзали вибрані оці: Джеймс Сіммонс, з Торонто, 121 голосом; Дж. Т. Форстер, з Монреалу, 117 голосами; Берт Мерсон, з Торонто, 103 голосами.

Дж. Ф. Марша з Наагара Фалс вибрано братнім делегатом конгресу на наступний британський трейд-юнійний конгрес.

Джан Колберт з Лондону з'їзав вибраний братнім делегатом на наступний конвенцію Американської Федерації Праці. Місто Оттаву вибрано оскільки конвенції на 1924 р.

Конгрес ухвалив одностайно резолюцію з домаганням пенсії для кожної особи в Канаді: поверх 65 років життя, що замешкує тут 20 років.

Також ухвалено резолюцію за примусовим учащенням до школи всіх дітей понижче 16 років життя.

На останній сесії конгресу критиковано знову міністра праці Мордока за його відношення до почтових робітників підчас і після їх страйку.

В ухвалених в цій справі резолюціях конгрес домагався, щоби почтові робітники були прийняті назад до роботи і не потерпіли через страйк ніяких втрат, та щоби всі публічні службовці користувалися повними громадянськими правами.

В зв'язку зі страйком почтових робітників конгрес нап'янував не лише міністра праці, але й міністра Чарлса Стюарта та урядника в почтовім департаменті Ондервуда.

Вибрано наступні провінційні виконавчі конгресу: Онтаріо — Френк МекКей з Лондону (голова), Г. К. Мічел з Гемінгтона, Роберт Е. Плент з Оттави, Дж. М. О'Бріен з Віндзор.

Квебек — Густав Франк з Монреалу (голова), Дж. Пеллетієр з Монреалу, Емар Фурі з Квебеку і Дж. А. Беленд з Монреалу.

Нова Скошія — Дж. В. МекЛод з Кейп Бретон (голова), Вільям МекКей з Нью Ватерфорда, Норман Робертс з Гайс Бей, Роберт Кларк з Кейп Бретон.

Манітоба — Дж. МекБрайд (голова), Дж. Леслі, Дж. В. Горвалл і Дж. Едлісон, всі з Вінніпегу.

Саскачеван — А. Г. Едлі з Саскатуну (голова), Р. Гейзелтон з Ріджайні і Дж. Джордж та Е. Бейкер з Мус Джо.

Брітіш Колумбія — Г. П. Петтіпіс з Венкуверу, як голова, а решта будуть вибрані Ремісничо-Робітничими Радами у Венкувері, Вікторії і Принс Руперт і потім потверджені центральною виконавчою.

КАНАДІЙСЬКА ФЕДЕРАЦІЯ ЖІНОК РОБІТНИЦЬ.

ЛОНДОН, Ont., 20. вересня. — Тут закінчилася конференція Жіночого Ліг Праці, на якій зорганізовано Канадійську Федерацію Жіночого Робітничого Руху. Президентом федерації вибрано Розу Годжсон з Дундуаса. Також вибрано інших урядників федерації.

Конференція ухвалила резолюцію, в якій домагався скасування калетської системи в школах і заклякка шкільної влади, щоби заступили її найповнішою системою фізичної культури і курсами персональної гігієни, які приспособлю-

вали би дітей Канади до здоровшого і вищого типу громадянства.

БРИТАНСЬКІ ЖОВНІРИ ЗВЕРТАЮТЬ МЕДАЛІ.

ЛОНДОН, 20. вересня. — Грін'їють тисяч британських ветеранів рішши звернути міністерству війни 100,000 медалів, які вони одержали підчас війни. Це роблять вони тому, що правительтво не хоче приймати їх до публічної служби без попередньої екзамінації.

ІТАЛІЙСЬКІ РОБІТНИКИ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ПРОТИ ЛЕТУНА-ФАШІСТА З ІТАЛІЇ.

ФЛАДЕЛФІЯ, 16. вересня. — Сюди приїхав вчора італійський летун Локателі, який пробував летіти з Європи до Америки з американськими летунами, що летять довкола світа, але розбився коло берегів Грінландії. Він думав бути тут гостем місцевого фашистського товариства.

Його приїзд стягнув на вулиці довкола готелю, де мав відбутися в його честь бенкет, тисячі Італійців. Між фашистами а їх противниками прийшло до бійки, в часі якої вибито в готелі шибки. Поліція остаточно розігнала товпу та а-рештувала кількох учасників.

НІО ЙОРК, 17. вересня.

Перед ньюйорською оперою відбулася вчора велика демонстрація італійських іммігрантів. Демонстрація була звернена проти італійського летуна, якого демонстранти посяду-

ють о прихильність до фашистського уряду в Італії. Демонстранти самого летуна не досягнули, бо поліція в час їх розігнала. Вони вдовольнили лише тим, що об'їждали будинок помідорами.

ПОСОЛ С.Р.С.Р. ВИЇХАВ ДО МЕКСИКА.

МОСКВА, 15. вересня. — Вчора виїхав звідси до Мексики М. Пестковський, радянський посол до Мексики. Разом з ним виїхали його секретар та два помічники.

В С.Р.С.Р. ЗАБОРОНЕНО КУЛАЧНИЙ "СПОРТ".

БЕРЛІН, 20. вересня. — Депеші з Москви доносять, що радянське правительтво заборонило кулачню бійку як "похижувачий спорт".

ВЕЧІРНІ КУРСИ АНГЛ. МОВИ В ПУБЛІЧНИХ ШКОЛАХ.

У Вінніпегу знову відкриваються зимові курси науки англійської мови, технічної і математики. Висвіщені на ці курси можна в офісах Шкільної Ради (Скул Борд Офісес), на вуллі Вільямс Евіно і Еллен Стріт, в понеділок, вівторок і середу, 22., 23. і 24. вересня, від години 7.30 до 9. вечором.

Оплата за науку англійської мови вносить 2 долари для місцевих учеників, а 3 долари для позамісцевих. Оплата за курси "тай скул", для місцевих учеників 4 долари (коли вони ходитимуть до школи тільки раз в тиждень) і 8 доларів (коли ходитимуть два рази в тиждень); для позамісцевих учеників — 5 і 10 доларів.

Наука англійської мови почеться 6. жовтня в годині 7.30 вечором і буде відбуватися дві рази в тиждень.

В БОЛГАРІЇ ПРОГЛОШЕНО СТАН ОБЛОГИ.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 20. вересня. — В наслідок повстання болгарських селян, в Болгарії проголошено стан облоги.

БОРЬБА З ПЕРЕЛЮДНЕННЯМ МОСКВИ.

МОСКВА, 18. вересня. — Дятого, щоби застановити великий наплив приїжджаючих до Москви, Московський Союз рішав наложити особливий податок в сумі 50—150 рублів за всіх тих, що бажають відвідати радянське столицю. Гроші підуть на будову домів для робітничого населення.

Радянський Союз пропонує плебісцит в Індії, Китаю, Марокко і Єгипті.

Радянські провідники заявляють, що Ліга Націй не має права розслідувати грузинського питання.

МОСКВА, 18. вересня. — Приняття збором Ліги Націй резолюції в справі положення в Грузії викликало велике обурення в радянських урядових кругах і в радянській пресі.

Англійського прем'єра Мек-Доналда, який голосував в цій пропозиції левбсцит в Грузії за тою резолюцією, часописи оскаржують, що він свідомо порушив заключений недавно англо-радянський договір, який виразно забороняє одній державі вмішуватися у внутрішні справи другої держави.

Радянські провідники твердять, що Ліга так само не має права розслідувати грузинське питання, як не має права займатися відносинами в Мезопотамії, Сирії, чи якійсь іншій країні, що знаходиться під чужою контролею.

Резолюція Ліги Націй про права розслідувати грузинське питання, як не має права в Грузії була прийнята в зв'язку з недавнім біогвардійським повстанням в тій країні.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ НЕ Є ПРОТИ ЗАНЯТТЯ ОСТРОВА ВРАНГЛЯ РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

Радянські діячі висловлюють вдоволення з приводу успішної експедиції "Черв. Жовтня" на Врангель.

ВАШІНГТОН, 20. вересня. — Тут довідаюся з неофіційних але високих кругів, що Злучені Держави не будуть виступати проти заняття острова Врангеля Радянським Союзом.

МОСКВА, 20. вересня. — Радянські діячі висловлюють вдоволення з приводу успішної експедиції радянського корабля "Червоний Жовтень" на острів Врангель і формального проголошення острова власністю Радянського Союзу.

Вони вірять, що цей крок вирішить раз на завжди справу приналежности острова, яка була оспорювана через більше як пів століття. Острів може послужити як база для стачії бездротного телеграфу і склад засобів на випадок війни.

РОСИЙСЬКІ УЧЕНИ ІДУТЬ НА ОСТРОВ ВРАНГЕЛЬ.

ЛЕНІНГРАД, 20. вересня. — Радянський Союз висилає на острів Врангель наукову експедицію як база для стачії експертом Давидовим, головою навігаційного департаменту для Далекого Сходу.

ПОВСТАНЧІ ВАТАГИ НА ОКРАТНАХ ПОЛЬЩІ.

ЛьВІВ, 30. серпня. — В околиці Новгородка на Білоруси появилася нова ватага під проводом Бартоша. Польські часописи доносять, що польській поліції і війську вдалося розбити цю ватагу, при чому вбито самого Бартоша й його помічника. З польської сторони згинulo теж кількох поліцаїв.

У розмові з представниками часописів ген. Ридз Сміглі признав, що боротьба з ватагами на східних "кресах" дуже тяжка, бо ватаги складаються переважно з місцевих мешкан-

ців. Підчас переслідування партизани розбігаються по селах, де їх ховає місцеве населення.

В зв'язку з партизанськими нападами варшавська газета "Ехо Варшавске" пише: "Маневруючі на наших східних кресах банди будуть продовжати свою діяльність до того часу, поки ми не утворимо власних партизанських карних загонів, які будуть в першу чергу нищити банди повстанців. Людей та ватажків у нас для цього доволі".

ХТО КИНУВ БОМБУ НА ВОЙЦЕХОВСЬКОГО?

ВАРШАВА, 14. вересня. — Українська воєнно-революційна організація у Львові оголосила заяву, в якій каже, що студент Станіслав Штайнер був арештований за участь в замаху на польського президента Войцеховського зовсім невинно, бо бомбу кинув член української воєнно-революційної організації на знак протесту проти прилучення Східної

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
 Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.
 M. Popovich, Secretary.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.
 Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на вулиці Прічард і МекГрегора, у Вінніпегу, Ман.
 M. Попович, секретар.
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

РОБІТНИЧІ ЛІДЕРИ НА СЛУЖБІ БУРЖУАЗІЙ.

Не зовсім добре ведеться нині реакційним лідерам відста-лого робітничого руху. Не мають вони спокою. Давніше, коли класова боротьба не прибрала ще таких го-стрих форм, як нині, багато з тих реакційних лідерів проголо-шували себе навіть великими революціонерами. Це, звичайно, було на словах тільки. Відколи ж класова боротьба прийняла гострі форми і прийшлося революційні гасла і програми проводити в діло, відтоді ті лідери, головні зв'язані з трейд-юніонним рухом, по-пали в невідгідне становище. Ім довелося не тільки відкрити свого словесно-революційного минулого, але й стати отверто проти революційного руху і діяльності передового організа-ційного робітництва.

Противоложніє становище цих лідерів зовсім агідне зі становищем буржуазії і основи їх однакові: охорона капіта-лістичного ладу. Зовсім природно, що цим провідникам прийшло-ся кооперувати з буржуазією в поборюванні революційного ро-бітничого руху і то навіть у збройній боротьбі.

Це являє загально світове. В Росії, Німеччині, Італії і інших європейських країнах, ці зрадники робітничої класи, так сказати-б, власними руками убивали революційних робіт-ників, що вели боротьбу за знищення капіталізму і освободжен-ня робітничої класи. В Зауценні Державах та Канаді ім ще не доводиться вограти зброю проти революційного робітничо-го руху, бо буржуазія сама ще прекрасно з робітниками справ-ляється. Тут вони допомагають буржуазії своїм паралізуван-ням всякого революційного, а то й просто прогресивного від-руху в трейд-юніонних організаціях, над якими вони все ще ма-ють контроль.

Чому воно так діється? Чім пояснити поступовання цих зрадників робітничих інтересів?

Відповідь на ці питання дуже проста: Ім так вигідно, бо поза грубою платією, яку вони отримують з трейд-юніонних кас, вони за свою оборону капіталістичного ладу дістають від бур-жуазії, крім похвал, також і гарні подарунки, посади то-що. Іхні соціальні становище в капіталістичному ладі вигідніше і краще від робітничого; вони в панській прислужою, яка, зви-чайню, стоїть вище від панських робочих рабів.

Будучи панськими слугами, вони й слухають приказів сво-їх панів. У всякій боротьбі робітників проти своїх гнобителів, ця буржуазна прислужа, ці реакційні робітничі провідники завжди поступають згідно з волею буржуазії.

Примірів навести можна скільки захочете, з кожної капі-талістичної країни, кожного місяця, кожного тижня, кожного дня. Ось тільки що відбулося в Лондоні, Онтаріо, трейд-юніонній конгрес, який вповні контролювали це реакційні ставленники Гомперса. Чи проведено там якусь важливу ухвалу, що не подобалась буржуазії, якої не одобрила буржуазна преса? Ні, до такого не допустив Мур, Дрейпер і інші Гомперсові хлопці.

А ось в Едмонтоні на днях місяця конвенція Канадійської Партії Праці більшістю голосів домінувала кандидатом до до-повняючих провінційальних парламентарних виборів комуні-ста Бартоломею. Це не подобалось буржуазії і її преса ганьбила "порядних робітничих провідників" та "розважних" (тоб-то від-сталых і класово невідомих) трейд-юніонних членів за те, що вони до такого допустили, піддаючи сугестією, щоб скликати другу конвенцію, з численнішою консервативною репрезента-цією і перерішити попередню погану. Видати невідомість лідери буржуазії, реакційні провідники роблять заходи, щоб по-збутися кандидатури Бартоломею. Коли ж це не вдається, то вони зовсім певно будуть робити все можливе, щоб пошкодити його вибори, не зважаючи на те, що на конвенції всі зобов'язали-ся пошарити тої-кандидата, якого конвенція вибере.

Дивно в цім поступованні робітничих "фейкерів" нема нічого. Це їхня звичайна робота слуг буржуазії. Треба тільки виявляти їхні правдиві обличчя перед робітничими масами, головні перед тими, що ім ще довіряють. Демаскувати цих подлих слуг буржуазії на кожному кроці. Вони вже тріщать гурт під ногами, а чим скорше навіть відсталі робітники дові-даються, що їхні мислі заступники просто торгують ними, тим скорше буржуазія відтратить свою опору між організованими ро-бітниками.

ПРОГОВА МЕКДОНАЛДА З ДАРУНКОМ МІЛІОНЕРА.

В Великій Британії мають тепер велику втіху з сенсацій-ного, але "приличного" скандалу, в якому героєм являється сам "робітничий" прем'єр Джеймс Рамсей МекДоналд.

На ділі, нічого такого небувало не сталося. Виявилось, що невдовзі після того, як британське так зване "робітниче пра-вительство" прийшло до влади — а було це в марті цього року — новому "робітничому" прем'єрському подарував його близький приятель, мільонер Александр Грент, величезний і експенсивний автомобіль. А що той автомобіль з'їдав багато газоліну, і потрібно до нього й шофера, то догадливий МекДоналд при-няв і про це подбав, щоб було чим ці кошти вдержання авто-мобіля і шофера покривати.

Александр Грент є власником великої фабрики біскітів в Едінбургу, що зветься "МекВітрі енд Прайс Біскіт Компані". На що то компанія Грент і поклав обов'язок заопікуватися Мек-Доналдом автомобілем і шофером. А що автомобіль біскіт-ками не пожене, тільки треба газоліну, і шофер також на са-мих біскітах жити не може, то розсудливий мільонер дав сво-му приятелю, "робітничому" прем'єрові на 150,000 долларів акцій в своїй компанії, щоб він, мовляв, мав з цього такий дохід,

що вистарчав би на утримання цього історичного автомобіля і шофера.

І все це зробив цей щедрий приятель МекДоналда в одній тільки цілі: щоб зберегти ціне здоровля "робітничого" пре-м'єра, яке дуже терпіло від цього, що він мусів їздити в собієї, серед натовпу звичайних смертельних горюжан.

Тільки ж "всєбічне провідання", чи яка там лиша сила, не оставила доброго вчинку щедрого мільонера без заплати. Оце кілька місяців пізніше, в черні цього-ж року, цей мільонер ді-став титул піра, або пара, і зі звичайного Містера, він став Се-ром Александром Грентом.

Відомо, що британський король дає титули тим особам, котрих рекомендує йому його правительство. Відомо також, що в Великій Британії з давня давня практикувалося одоуван-ня титулів при помочі подібних подарунків, а чого виходили не-раз й публічні скандали. Через те то пересічні британськє го-рожане, особливо-ж робітники, не хотять ніяк повірити пояснен-ням, ні самого МекДоналда ні сера Грента, що це все було тільки задля доброго здоровля улюбленого "робітничого" прем'єра, що отримавши Грентом титулу "сер" немає нічого спільного з його подарунком дорожого приятелю МекДоналдові.

Ціла ця історія дуже ясно арозуміла Лойдові Джорджові, Ескітотів та другим ліберальним і консервативним політикам, що вже були при владі, і вони мовчать, бо знають, що про такі справи неприлично публічно балакати, нехай, що тут розсо-дитись про "робітничого" прем'єра. Але що зробити з робіт-никами, що не можуть цих делікатних справ розуміти.

А тут же той мільонер, тепер вже сер Александр Грент, дуже близький приятель "робітничого" прем'єра МекДоналда, належить до найбільш ворожої робітничтву капіталістичної консервативної партії. Мільонер, консерват, експлуататор, ворог робітництва, а в той сам час дуже близький приятель Мек-Доналда, "робітничого" прем'єра, соціаліст, дуже дбає про його здоровля, дає йому величезний і експенсивний автомобіль, шофера і гарний дарунок на суму \$150,000, — цього всего ро-бітники не можуть ніяк зрозуміти. Ди їм це велике розча-рвання і вони називають це просто зрадою.

Для правого крила Бритійської Партії Праці це дуже не-приємна справа і неабиякий удар. Вдавалося не але поясню-вати необхідність участі робітничих міністрів у всяких тради-ційних церемоніях, ішування короля в руку то-що, вдавалося хоча часті й "виправдання" продовжування "робітничим" пра-вительством імперіалістичної політики попередніх правительств, через те, мовляв, що "робітничє" правительство не має більшо-сті в парламенті, всему цьому леховий робітники в більшо-сті довіряли. Але тут вже й консервативні інструментів робіт-ників годі переконати, що мільонери дають такі великі суми робіт-ничим представникам за те, що вони добре служать робіт-ничій класі.

Ні, цей скандал відкрив очі многим робітникам на продаж-ність соціал-зрадників, герів П. Інтернаціоналу, і пояснив їм, чому то МекДоналд, Томас, Сноуден і Ко, забули про оподаткування капіталу, про яке так багато балакали перед виборами. Чому вони перемінили свої погляди на класову бор-тьбу і стали її заперечувати? Чому вони так зневажили ре-волюційну боротьбу робітників і переслідують комуністів, яких вони завжди обивувачували, а ніколи не доказали, бо не могли, що вони ведуть пропаганду за "більшовицькі гроші".

Тепер виявляється, хто за ці гроші і кому служить. Ко-муністи не тільки свої останні центи, а й життя своє віддають для робітничої справи. А соціал-зрадники за капіталістичні фонди "рятують своє здоровля" та допомагають буржуазії дер-жати робітників в кігтях капіталу.

ВІДУКИ НА ДЕКЛАРАЦІЮ ТОВ. РАКОВСЬКОГО.

Удар завданий декларацією тов. Раковського польським та румунським грабникам, від-чували вони надзвичайно болю-че. Не раз уже Радянський Со-юз підносив свій, голос про-тесту проти політики нелюд-ського гніту й поневолення, провадженної Польщею та Ру-мунією на заграбованих ними землях. До цих протестів поль-ські та румунські зубри до пев-ної міри звикли, — хоч і як бенгеліки вони їх панський спокій. В кого, мовляв, з ве-ликих держав-покровителів ці протести знайдуть відгук? Правда, бурмотіли щось неза-доволено і Англії і Франції, і навіть "сам" Еріо, як не був його прем'єром, але, хва-лити пана боже, все обійшлося по сусідському: протестували трохи для заспокоєння своєї "демократичної" та "соціалі-стичної" совісті та й годі.

Але нинішня декларація ра-дянської делегації в Лондоні переносить справу поневолен-ня Польщею і Румунією народів із площини протестів у площину пропозицій про її розв'яз-ня. Інакше кажучи, — вже зда-валося, "погаджена" справа Східної Галичини, Буковини Бесарабії, Добруджі знову ста-виться на порядок денний між-народної політики. Ось що випроводжує з рівноваги поль-ських та румунських можли-владців:

"Чаша нашого терпіння пе-решивилася", — пише "Газета Варшавська". Ми сподіваємо-ся, що наш уряд енергійно за-проестує проти цієї провока-ції, що обурює до глибини ду-ші польське громадянство". В тому самому дусі висловлюєт-ся майже вся інша польська преса, вимагаючи, щоб поль-ський уряд гостро зареагував на декларацію т. Раковського. Повний обурення лемент-счинила й румунська преса, боючі на сполох з приводу "атручання" (Радянського Со-юзу) у внутрішні справи чуж-жих держав".

В безсильній злобі вельмож-не панство Польщі та Румунії вигадує нові кари та муки для нещасного населення заграба-них ними земель.

З Одеси телеграфують, що безпосередньо по оголошенню декларації тов. Раковського, румунський уряд ще більше змінив установлений ним в Бесарабії режим терору. По-хачем переводиться дальше румунізація Бесарабії. Всім префектам Бесарабії наказано організувати так звані "наро-дні виступи" на користь Ру-мунії. В Кишиньові має бути інсценізовано "вроцистув зустріч" Братіяну і подання заяв про "непорозуміння між бесарабською людністю матері-Румунії".

Як відгукнулося, однак, на декларацію радянської делега-ції само населення Східної Га-личини, Буковини, Бесарабії і Добруджі? Воно мовчить. Та його думки відомі. І теперіш-нє його мовчання голосніше від найголосніших слів...

Англо-радянська угода і Україна.

В розмові з москвоєским до-писувачем "Комуніста", зупи-нився тов. Раковський на зна-висьх на порядок денний між-народної політики. Ось що випроводжує з рівноваги поль-ських та румунських можли-владців:

"Чаша нашого терпіння пе-решивилася", — пише "Газета Варшавська". Ми сподіваємо-ся, що наш уряд енергійно за-проестує проти цієї провока-ції, що обурює до глибини ду-ші польське громадянство". В тому самому дусі висловлюєт-ся майже вся інша польська преса, вимагаючи, щоб поль-ський уряд гостро зареагував на декларацію т. Раковського. Повний обурення лемент-счинила й румунська преса, боючі на сполох з приводу "атручання" (Радянського Со-юзу) у внутрішні справи чуж-жих держав".

Велику будучність матиме наш експорт в Англії, передо-всім, експорт хліба й дерева, а згодом також і цукру. А що Україна завжди була фабри-кою хліба та цукру, то й при-падає тепер велике завдання збільшити виріб цих продук-тів. Велику роль в нашому

І ФЕДАК -- "КОНИК" ДЛЯ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

(Кореспонденція до "У. Р. В." з Рад. України.)

Стіванот Федковий, який — за легендою (1822 р. у Львові) на Пастушського — сидить в тюрмі в Познані, має оти амі-стивію.

З польських газет.

Чудо! Великий "eud nad Wisla" стався, коли вже Фе-дковий мав оти дати амістивію?!

Пани-авіри, що тисячками на-ших селян-робітників і безро-бітних українських учителів гноять у тюрмах, катюги-сади-сти, що пишуться навіть та-ким, як дикусське замордуван-ня неповинної жінки Ольги Бе-сарабової, — врішті решт да-ють, чи мають дати, амістивію тому навіть, хто відкажвся прилюдно метити верховодам наших гнобителів на Західній Україні. Підкреслюю — вер-ховодом: бо в авто, куда Фе-дковим скеровані були стріли, враз з львівським воводом там знаходився й сам Шлеус-ський.

Де криється причина "пан-ської ласки", такого же нечу-ваного "милосердя" до murder-су-гайдмака?!

Розмисливши гаразд над тим з'являєм, бачиши, що спонуку-ють кровожадних панів поль-ських до такої "ласки" їхні невдачі в справах шлігівства. Адже "Центр Дій" скандаль-но провалився. Що до еконо-мічного саботажу, теж "соро-лозь", панам. Шлігів поль-ських тут вилковувать. Одним словом — не все!

Отже для шляхти, котра ні-як не може примиритися з тим, що графам Потоньким, Брані-цьким, Трохольським — належ-них колісь ім родичних лавів з фабрикми й заводами на Ра-дянській Україні не бачити, — щоби зберегти свої привілеї прийняти на Західній Украї-ні, доводиться ханатися "милосердя".

Й польсько-шляхетський у-ряд своїм актом "милосердя" хоче доказати галицькому по-літвету й докторам-трудоникам та українським фашистам, що в Польщі є гуманістич-не милосердя. Й то велике вже милосердя, коли навіть замах на Шлеусського дарується! Такою тактикою міркують па-ни панскі симпаті серед фашистичного ладу в Схід-ній Галичині, тоби спільно бо-

роться проти запровадження радянського устрою на Західній Україні.

Та краще-б не обдаровували нас "ласкою" пани. Хай би за-біралися вони з Західної Укра-їни, й таким чином була-б нам змога запровадити свій селян-сько-робітничий лад, як за тоє пера-з висловлювалися україн-ські послы в оїм та сенаті. Громадянство Радянської У-країни, так і відповідальні ді-ячі в Радянських установах: ждуть не дідуться, коли украї-нські тут сили скріпляться культурними робітниками Зах. України. Звичайно-на дрів Лозинських з Бачинськими тут не покладають надій. Але ма-ється на увазі розмах культур-ної праці в Радянській Зах. Україні, тієї праці, що прояв-лять її тисячі українських уч-ителів, селян і робітників, котрі покінчило гноять у па-нських тюрмах.

А такого менту вже найгірше знахаться польська шляхта! Й через те вона проявляє таке милосердя до Федка!

Що-ж торкається випущен-ня на волю тисяч політичних наших в'язнів, то пани в дум-ці того не мають.

Тут ясно: "ласкою" до Фе-дка хоче Польща для себе й українських фашистів оціляти.

Але не зважаючи на те, що всі однодумці молодого Фе-дка знаходяться в тюрмі при-хильному до Польщі (редак-тор Чиж є більшим оборонцем панів, як сам Шлеусський!), байдуже, що всі вони завлято поборують змагаючи має до запровадження радянського у-строю на Західній Україні, — можна все таки сподіватися, що "помилуваний" Федка не буде "коником" для польської шляхти.

Хоч пани й мали вже успіхи щодо оцідування "скакунів" чистої української раси, хоч за оброком до панського жолоба (просячи собі, а не людям ав-томатію) лавили й "риєски" з Української Парляментарної Репрезентації.

А в тім... Хто його знає? Однак, коли пани-шляхта о-цідали-б й Федка, то й він їх не вивезе.

Марко Луцкевич.
 Харків, 23. сервія 1924.

ПРО ЖИТТЯ СЕЛЯН НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

На Радянській Україні селя-не тепер живуть так, як ім ка-же їх власна свідомість. Селя-нам здається повну змогу роз-вивати своє господарство, дво-рити колективні (гуртові) го-сподарства, закладають коопе-рацію і т. ін.

Отже де село грамотне, ак-тивне, там воно все має. А де село темне, що вірнті в попа і його забобони, а боїться все-го нового, там йому труднощі. Ось читаємо часто в радян-ських газетах дописи з різних сіл, так саме, як в "Укр. Роб. Вістях" з різних місцевостей Канади. Ось що пишуть допи-сувачі з різних сіл до "Біль-шовника":

"Гарно працює Будаївське Споживче Товариство на Ки-ївщині.

Це товариство за 7 місяців роботи довело свій біляс з 65 карбованців до 6 тисяч кар-бованців.

Гарно працює й живе колек-тивна "Прогрес" Дзюнківського району на Бердичівщині. Всі члени колективу є членами комітету незалежного селян-ства. Колектив бере жваву уч-асть в громадському житті села.

Члени колективу зараз взяли-ся до перебудови свого жит-тя... Досі колектив жив розсиданий по селу — окре-мі експорті відограватимуть та-кого ябця, чорний дуб, жмиж і т.п. — ці специфічні продук-ти українського сільського го-сподарства".

Отже, велике завдання тру-дяться Українці, яке стає тепер буквально історичним завдан-ням — збільшити інтенсифіка-цію сільського господарства.

Ст. І.

жовтня не було ні одного чле-на КНС, котрий не був би членом кооперативи.

Морніський же КНС по-становив, щоб кожний член комесаму не тільки сам вступ-лив до кооперативу, а й вти-нув десять нових членів".

Це так пишуть селянські ко-респонденти про роботу в своїх селах. На Радянській У-країні все робиться організо-вано. Тому й села мусять ор-ганізуватися, засновувати ко-оператив, колективи, навіть вчитися мусять самі дорослі й свої дітей вчити організо-вано.

Бо тільки в організаціїному житті плекається дух братер-ства і солідарності. Організо-вано легко боротися, вчитися, працювати. Організація — си-ла, а неорганізованість — безсила.

Хто це зрозумів — той жне і перемагає. Хто не хоче цього зрозуміти — той гине.

РІЖНІ ВІСТІ

ДОМАГАЮТЬСЯ ПОКІНЧЕН-НЯ МАЙНЕРСЬКОГО СТРАЙКУ.

Слідом за вінніпегською Торговельною Радою (Борд оф Трейд), яка домагалася від албертійського і отавського правительств, аби вони під-няли якісь кроки, щоб до-вести до закінчення страйку майнерів в копальнях м'якого вугля в Алберті, пішли такі-ж Ради інших міст, як от Рі-джайн, Мус Джив, Саскатун, Горконтон і др. Вони звернули-ся телеграфічно і письменно до албертійського і домініан-ського прем'єрів та вказали їм на вагу потреби закінчення страйку, висловлюючи поба-жання, що дальше його про-довження спричинить терніши. Вказали також і на те, що ти-мчасом вже канадійські долари ідуть в кишені власників копа-лень в Злуч. Державах, звідки посилють вуголь через великі озера на захід.

ЕКОНОМІЧНА КРИЗА В АМЕРИЦІ.

Член Виконкому Комінтерну т. Амтер в статті "Америка на черзі" пише: "Америка ввій-шла в смугу тяжкої економіч-ної кризи. Американські фар-мери мають боргів від заклад своїх господарств, а також фа-брикантам с.г. машин на суму 15 мільонів долларів. Разом з відсотками на борги фермери доводяться віддавати 34% сво-го прибутку транспортним компаніям, 10% — елеватор-ним компаніям, що перехо-вувать і сортують збіжжя й 16% свого прибутку сплачува-ти податками.

Разом з кризою сільського господарства зростає й проми-словова криза.

В зв'язку з кризою, капітал лагодиться до рішучого насту-пу на спілки. Має статися за-пекла, кривава боротьба. Аме-риканський капіталізм вважає за єдиний вихід з цього стану-вища завоювання ринків. Під-готування до війни в Америці йде швидко темпом. В разі оголошення війни Америка може прийняти до армії, а також до примусових робіт на фаб-риках до 17 мільонів душ. Хе-мічні фабрики без перерви працюють над виробництвом вибухових і задушливих газів. Американська преса, що має тижневий тираж в 221 мільон примірників, провадить запек-лу пропаганду в справі підго-тування до "оборончої війни". Америка лагодиться до руй-ницької світової бойні.

ІМПЕРІАЛІСТИЧНА ЗАЖЕРЛИ ВІСТЬ ФАШИСТІВ.

Маневри італійської фльоти у Середземному морі виклика-ють імперіалістичний настрій і-талійської патріотичної преси. Газети вимагають, щоб італій-ські морські стації в східній частині Середземного моря, о-строви Додеканеза і Родос, — які окуповані Італійцями з ча-су Триполітанської війни з Ту-реччиною, були остаточно при-єднані до Італії. На думку на-ціоналістичних газет це відпо-відно ухвалив, щоб до кінця відало-б загальним інтересам.

ФАРМЕРСЬКА СТОРІНКА

НА КОГО ПРАЦЮЄ ФАРМЕР.

ДЕ ВІДПОВІДЬ.

На кого працює фармер? — Здається легеньке питання, а дуже важко знайти між фермерами такого, щоб на него відповіли.

Один скаже: Фармер працює на себе. Коли так, то чому він по вуха в довгах? Чому він нічого не має?

Коли людина не відповідає на ці питання, то це значить, що непрацює, що фармер працює на себе.

Тепер багато фармерів на власній шкірі переконались, що вони працюють так само, як і робітник, на капіталіста-визискувача. І вони про це говорять вже отворито. Але пояснити, як вони працюють на капіталіста, також не зуміють.

Кажуть: цілий рік працював і чортові за пазуху запах. Це не є відповідь. А коли фармер не знає, як відповідати, чи розяснити, як капіталіст забрав його працю, то він не знає як з тим визиском боротися.

СЕРЕДНИКИ ПРОДУКЦІЇ — ОРУДІЕМ ВИЗИСКУ.

Свідомий класово робітник, який довго стоїть вже в організації, знає, що капіталіст тому багатіє і тому визискує робітника, що він має в своїх руках всі середники продукції.

А фармер, може за дуже маліми виміками, не знають навіть що то є середники продукції.

Тому ми тут скажемо: середниками продукції є машини, які виробляють всі необхідні в життю речі. Капіталіст, скажемо, має фабрику, яка виробляє різні машини. Капіталістів ті різні машини зовсім не потрібні. Вони потрібні фармерові.

Але робітник виробляє їх не для фармера, але для капіталіста. А капіталіст їх продає фармерові. Отже ті машини потрібні капіталісту для наживи. Він бере з фармера не стільки, скільки ті машини коштують, щоб їх виробити, але багато дорожче.

Або візьмим залізницю, елевейтори, кораблі, які перевозять фармерське збіжжя на ринок — до кого вони належать? До капіталіста, або до гурту капіталістів, які звуть себе компанією.

ПЕРЕВІЗ ЗДАЄ ФАРМЕРСЬКА ПРАЦЯ.

Ці елевейтори, залізниця, кораблі так само служать капіталістам тільки для наживи. Малючі в своїх руках ці середники транспорту, капіталісти мають в своїх руках ту

найбільшу зброю, якою вони забирають собі фармерські продукти.

Фармери в Канаді тепер застали гвіт пулу, себто свою велику фармерську кооперативу. Річ гарна, що й казати. Але смішним було-б говорити, що при допомозі гвіт пулу, фармери зможуть дістати повну заплату за овочі своєї праці. Все, що вони зможуть дістати при допомозі гвіт пулу, то це цент-два на бушлєві більше і то все. Та це питання — чи надовго. Бо капіталісти не такі дурні. Малючі в своїх руках елевейтори, залізниця, кораблі, вони заставляють гвіт пул їм поклонятися.

Ось вже бачимо: банки дають гвіт пулу 25 мільонів доларів кредиту на покриття транспортних витратків. Що-ж то вони дають, задурно?

Та ми ось зараз розглянемо, скільки фармер віддає компаніям за те, що вони його продукти доставляють на ринок.

СТАНОВИЩЕ ФАРМЕРІВ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

Член Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу т. Амтер, представник Робітничої Партії Америки, пише в статті "Америка на черзі" так:

"Америка ввійшла в смугу тяжкої економічної кризи. Американські фармери мають довіду, під які заморочували свої господарства, а також фабрикантам за різні машини, на суму 15 мільонів доларів. Разом з відсотками за довги фармерів доводиться віддавати 34 відсотків свого прибутку транспортним компаніям, 10 відсотків елевейторним компаніям, що перевозять збіжжя й 16 відсотків свого прибутку сплачувати податками.

Отже бачите: фармери сплачують транспортним і елевейторним компаніям та різним податків 50 відсотків, тобто цілу половину свого прибутку. А довги даї стоять, а жити треба, а машини поломалися, а одитись, обутись...

СКІЛЬКИ КОШТУЄ ДОСТАВА ДО ЛІВЕРПУЛУ.

Ще краще представляє нам цю справу визиску фармерів транспортними компаніями Ф. Дж. Горнинг, голова Internal Trade Division домінійального статистичного бюро, отже урядовий представник. Він спеціально студював канадську транспортну систему. На основі його студій виходить:

Достава 1,000 бушлїв пшениці з західної Канади до Ліверпулу (в Англії) коштує \$397.31, тобто около 40 центів за бушлє. Це щоб довести той бу-

шель до Англії. А найбільше з тих збитків забирають канадські компанії. Доставка 1,000 бушлїв пшениці з західної Канади до Монреалу, коштує \$295.02, або 74 відсотки всіх витратків.

Ріжні комісові, такси, ладвання на вагони, кораблі, проценти, передача коштують \$87.03 за кожну тисячу бушлїв. Асекурація \$15.26 за кожну тисячу бушлїв.

Цікавим є те, що найбільше коштує перевіз залізницею в Канаді, бо аж \$150.00 за кожну тисячу бушлїв. Перевіз озерами з Форт Вільям до Монреалу коштує \$82.92 за кожну тисячу бушлїв.

Перевіз через Атлантийський океан до Англії коштує \$62.10 за кожну тисячу бушлїв. Отже самий перевіз водою з Форт Вільям до Ліверпулу коштує менше, чим залізницею, скажемо, з середнього Саскечевану до Форт Вільям. А доставка водою з Форт Вільям до Монреалу коштує \$20.82 за кожну тисячу бушлїв-більше, чим з Монреалу до Ліверпулу.

З повинної статистики бачимо, що канадські властиві залізниць, кораблів і елевейторів забирають 74 відсотків всіх витратків за перевіз, а океанські компанії забирають 26 відсотків. Коли-ж ми будемо говорити про таку компанію, як Сі-пі-ар, яка має власні океанські кораблі, то вона забирає до своєї каси всі кошти за перевіз.

Щоб боротися одночасно по цілїм фронтї капіталістичної системи, треба фармерам організуватись в сильні свої чисті фармерські класові організації й лучитись разом з робітниками. Треба читати, розбирати прочитане, щоб знати капіталістичну машину визиску, бо незнаючи її — тяжко з нею боротись.

Волицець.

МОЯ ПШЕНИЦЯ -- НЕ МОЯ.

Борщів, Алла.

Вийшов я з дому і направився на зроби співу. Ясний сонячний день, на небі ні хмаринки. Довкола мене дозрівала пшениця. Серце радується дивлячись на неї. Я кашельнув і з пшениці вилетів табуни долик курей. Сонце купає свої золоті лучі в пшеничному морі, а вітерець кружить нею, гладить її золоті кучері. Ось до тих осик протягнулася широкою смугою пшениця Калінчукова. А там он через долину Тимчуків овець — сивий як дід, срібна роса його вкрива і гле до долу. Він тихо колишеться і шось шепче.

А гень далеко Колодійчукова хата нах не пливає в пшеничному морі.

Багацтво, невечерпана крижина фармерського добра... А протє фармері біди, ні центів за душу. Дивно, ей-богу дивно. Рік річно земля родить

пшеницю, овець, а у фармерських шпіхлірї здох би з голоду перс.

Фармер багатий тільки тоді, коли він дивиться на свою — не свою — ще не вижату пшеницю. Він тоді називає це збіжжя своїм. А як він ним докожить коли-б град не вибив, коли-б спека не висушила, мороз не зморозив, бо пропаде марно цілорічна праця.

Достигла, гарна колосиста пшениця, збирає фармер, радується і тяжко йому стає на душі. Ось він вже молотить — замість радити, що нарешті забрав свою пшеницю, фармер мле, його серце наче ножем хто різє на часті.

Е на світі створіння — визискувач імя йому Він гірший для фармера за град, за спеку, за мороз. Він дозволить фармерові докінчити свою працю голод приїде і готове забере. А фармерові лишиться тільки спомин, стомлені руки та й

Ось як фармер працює на капіталіста.

Зрештою, тут представлено тільки одну галузь, при допомозі якої капіталіст визискує фармера. А крім того фармер платить ще різні податки, а мусить купувати різні знаряддя, платити проценти за довги, яких він не позичав (читай статті т. Данила Плуцака в мін. числах "У.Р.В.")

І кого-ж тут винити? Пана, уряд, чи систему? Так всі вони винні. Хіба-ж тільки вони? А ми, самі фармери — не винні? Самі ми винні найбільше. Наша власна недбалість, вина. Хіба-ж ми зробили щось щоб поліпшити свою долю? Шо ми зробили? Нічого. Е спроби, е баталки, е сподівання а роботи нема. Треба організації: бачать же про це говорять і пишуть а що зроблено? Все я-кось відкладається на завтра. Так день за днем, тиждень за тижнем. А пани тимчасом балуються в плаваючих палацах,

ТРЕБА БОРТИСЯ З ЦІЛОЮ СИСТЕМОЮ.

В таких то кліщах тримають капіталісти фармера. Ці кліщі ми називаємо капіталістичною системою. Тому то всі класово-відомі робітники клічуть всіх працюючих боротися не з я-коюсь там одною галузюю тої системи, але такі з цілою системою. Не можна боротися тільки на економічному полю, занебачуючи боротьбу політичну й навпаки.

А така форма боротьби, як гвіт пул, це тільки боротьба за частинне поліпшення, але не за визволення, це все одно, що робітники на страйку домагаються цента більше платити.

Щоб боротися одночасно по цілїм фронтї капіталістичної системи, треба фармерам організуватись в сильні свої чисті фармерські класові організації й лучитись разом з робітниками. Треба читати, розбирати прочитане, щоб знати капіталістичну машину визиску, бо незнаючи її — тяжко з нею боротись.

Волицець.

бо їм вже надокучило на суші та й люди бачуть. Защо вони балуються? Та-ж за нашу, товарніші фармери, крівачицю.

Багачі поливають дороги напїткі, купуються в шампанським, а фармер не якесь смердяче зілля, бо-б подивився, то баба казала йому це пити, бо тільки вона помагає від "вродків". А коли не помагає бабичє зілля, тоді приходить піп, накриває фармерову голову і кадить йому під ніс ще свого зілля. А коли й те вже не помагає, тоді потішають фармера, що на тамтїм світі буде йому дуже добре, бо піде він просто в рай.

Може ви розсердитесь за це на мене, товарніші фармери, але я пишу це не для того, щоб вас образити, але для того, щоб зрушити з мертвої сплячки. Бо не сподїємось, що хтось прийде нас визволити. Нас е громада, але ми безсилі, бо неорганізовані. Киньмо вже раз свою байдужність і гуртуймося в товариства в своїх місцевостях, потім лучімся одна місцевість з другою, а відтак разом всі лучімся з робітниками. Бо тільки таким способом ми зможемо визволитись від наших визискувачів.

А. Біда.

з допомогою, то польська шляхта тої допомогти не допустить.

Коли після землетрусу в Японії минулого року робітники і селяне Радянського Союзу вислали до Японії корабель з поживою, то японські власти хотїли стрїляти на той корабель, а світська буржуазна преса писала, що більшовики привезли на кораблі пропаганду. Те саме скаже польська шляхта, якщо працюючі Радянської України захочуть допомогти українському населенню Галичини.

З цього бачимо, в якому тяжкому, просто безвихідному, положенню е тепер українські селяне Східної Галичини.

Мусій.

ЧИТАЙТЕ ЗВІТ РОБ.-ФАРМ. З'ЇЗДУ В ЕДМОНТОНІ.

Подаємо до відома всім Філіям, Відділам і Товариствам з'їзденім з Тов. Укр. Роб.-Фарм. Дім в провінції Альберта, і всім тим Товариствам, що були репрезентовані на українським робітничо-фармерським з'їзді в Едмонтоні, як і взагалі тим, що цікавляться постановами цього з'їзду, що звіт з наради цього з'їзду вже надрукований і можна його дістати від Провінційального Екзекутивного Комітету Тов. У.Р.Ф.Д. в Альберті.

Едмонтонський з'їзд, як відомо, обговорював і вирішив багато важних справ, що стосують організації й освітньої праці серед робітників та фармерів в Альберті, а також і в Бритїш Колумбї. Зокрема широко обговорювало фармерські справи і переведено важні ухвали, що відносяться до організації й освітньої праці серед фармерів.

Тому то треба щоб всі заінтересовані робітничі і фармерські організації цей звіт негайно дістали і перечитали, найкраще на своїх зборах. Та не лише перечитати цей звіт належить: треба зараз-же втягнись до праці, щоб його ухвали перевести в життя.

Ми віримо, що Філії, Відділи і всі прочі заінтересовані Товариства вже після звіту своїх делегатів почали працювати на ділі деякі постанови з'їзду, але по отриманні друкованого звіту вони матимуть перед собою точно зареєстровані всі ухвали з'їзду і весь плїз далішої праці, що влекшїтїм їм всю значану з'їздом роботу на місяці і в цілій провінції.

Щодїшть-же за звітом сейчас і подбайте, щоб скрізь переведено в життя його постанови.

За вітаннями і всіми інформаціями звертайтеся на адресу:

Provincial Executive Committee
U. L. F. T. A.
10628—96th St.,
Edmonton, Alta.

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Українська робітничая преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

Л. Понтек.

"БАНДИТИХА"

(Продовження.)

Пріська важко глянула на неї: "Хто видумає? Кого слухають?"

Оленка обурено витріщилась: "Та чи ви нічого не знаєте про того Дмитра? Він-же все! Хату-читальною заводить тут (Галас знає!). Це таке, щоб тамнички читати книжки й представлять. Ну й хлопці всі за ним. Вони вже давно балачкі на вели, та не знали, як узятись за-де. Ну, а тут Дмитро..."

Пріська почала прислухатися. Так ясно бачила Степана, як лаявся за пшїнку; й Дмитра з мільянями.

Оленка не дїждавшись слова від Прїської, сплила далі: "Каже, щоб у пона чисту половинку забрати на читально. Батьшкя йому — "Як це так без чистотї половини?" а Дмитро — "Держіть грязну поло-

вину чисто, а вам там місця стане".

Оленка замовкла, рішучо дождаючись відповіді.

"Ну та й як-же?" — зацікавилася Прїська.

"Хто знає. Та тепер-же ото так і е. Комезамці ї собі за ним. І хлопці всі кажуть: "Вулиця та й вулиця. Набридла, хай їй чорт". Ім ото щоб грамотї всім повнучуватись".

Пріська жадбно слухала. Все одсунулося далеко; навіть забула, що е в лісі чоловік Степан у неї; що не ходила до нього ось скільки днів.

Оленка зналася й вже біля хвіртки кінчала:

"Й дївчата е такі що пнуться; та я не віду. Дмитро про тата казав — "куркуль". Вчора спорилися біля волости. Прошайте" — за ворїтми.

В Прїщину голову все галасіше-змощувалася думка: розказать Дмитрові про Степана.

Що він скаже? Роспитатися. Що їй робити? Йї на хвилину не пришло в голову, що Дмитро візьме та й видасть Степана.

Вона згадувала, як давно, ще дївчиною вона була, любились вони з Дмитром. Саме яблунї цвіли. Вулиця од пїсень ула, а вони з Степаном — всю ніч за дяковою пасікою.

Дмитро не такий троху був. "Еге", тепер у його ноги немає, каліка він"... Тільки тепер вона про це подумала. "А ні-ж він не такий, як каліка".

Піскувала клямка на хвіртці. Прїська підвела.

"Чи дома" — Дмитро виступав мільянями. "Драстуйте. А я вчора проходив поуз вас, та не свїтнілося. Думав, — спить, то й не зайшов. Сяду я. Заморився."

"Драстуйте... Сїдайте". Фарба з Прїщиних уст знїкала й думки всі за собою потїгла.

Стояла й мняла кінці фартуха, так само, як тоді, коли батько з сватами могорича пішли, за Степана віддавали.

"Я оце хочу вас питатися, чого вас не видно? Білая ради (це біла волость), Прїська зрозуміла), збираємося всі вечером, а вас немає. Чи робота яка є?"

Прїська боялася дихнути. Не дїждавшись відповіді Дмитро сказав: "Завтра сход, приїде інструктор з міста, приходьте. Приїдете?"

"Та я не доберу, як ото з города приїдять. Та й не баб'яче це діло".

"Ну що це ви, Прїсо? Ось приходьте бо. Як чого не зрозумієте, то спитайте, всякий вам розскаже. Хіба-ж тут шо?"

Прїська слухала, й хотїлося це довго слухати. Йї не думати про ліс.

"Ну, а я підїду з попом воувать ще. Як ви думаєте, Прїська, (ласкаво, ласкаво) "добре це, як хата-читальна в нас буде ї школу для неписьменних одкрїємо?"

"Та добре!" (ше пів години тому не знала чи добре, чи погано).

"Ото-ж. Ну прошайте, а на сход приходьте. Неодмінно".

Дмитро говорив: "Треба ха-

ти-читальні. Молодь вештається по вечерах без діла. Рудий їй. Хочеться знати, що робити ся за селом. Шо у всьому широкому світі. Хату треба взирати в пола. Йому не треба стільки кімнат з його матушкою. Гроші треба зїбрати. Допоможе повітовий селянський будинок".

Прїська зрозуміла. І знала, що читальні треба. Вже не страшно було глянути в кожне обличчя. Глянула. Була переконана, що всякий хоче читальні.

Знову говорив голова. Прїська вже не слухала. Вона була повна думки про читальню. На один мент в голову важко влізла думка про те, що їй, Прїській, користі ніякої з того. Та згадала, що буде школа для неписьменних, а до того, хто не вміє читать слухатиме. І заспокоїлась.

Прїська йшла зі сходу впевнено. Не обминала бабів. Не уникала їхніх очей. Білая самого доми її нагнав Дмитро. Вона ще здалеку знала, що то він їде. Вистукував мільянями

Дмитро говорив: "Треба ха-

ти-читальні. Молодь вештається по вечерах без діла. Рудий їй. Хочеться знати, що робити ся за селом. Шо у всьому широкому світі. Хату треба взирати в пола. Йому не треба стільки кімнат з його матушкою. Гроші треба зїбрати. Допоможе повітовий селянський будинок".

Прїська зрозуміла. І знала, що читальні треба. Вже не страшно було глянути в кожне обличчя. Глянула. Була переконана, що всякий хоче читальні.

Знову говорив голова. Прїська вже не слухала. Вона була повна думки про читальню. На один мент в голову важко влізла думка про те, що їй, Прїській, користі ніякої з того. Та згадала, що буде школа для неписьменних, а до того, хто не вміє читать слухатиме. І заспокоїлась.

Прїська йшла зі сходу впевнено. Не обминала бабів. Не уникала їхніх очей. Білая самого доми її нагнав Дмитро. Вона ще здалеку знала, що то він їде. Вистукував мільянями

Дмитро говорив: "Треба ха-

ти-читальні. Молодь вештається по вечерах без діла. Рудий їй. Хочеться знати, що робити ся за селом. Шо у всьому широкому світі. Хату треба взирати в пола. Йому не треба стільки кімнат з його матушкою. Гроші треба зїбрати. Допоможе повітовий селянський будинок".

Прїська зрозуміла. І знала, що читальні треба. Вже не страшно було глянути в кожне обличчя. Глянула. Була переконана, що всякий хоче читальні.

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

БРЕШИТЬ ТА МИРУ ЗНАЙТЕ.

Кемекс, Саск. Росинская дописувач Ніколаїв з Кемекса в "Укр. Голосі" про що місце...

Навидістав цей дописувач на українських робітників і фермерів цієї місцевості...

Такі літери ті українські підданки мають робітників і фермерів, відходять до них боювати...

Куди ми йдемо в якій "паново" дописувачі навідалися на них діяти в своїх місцях...

Брехню е, що багато не прийшло на представлення через негодую, а правдою е, що місцеві старости не пішли тому, що нам з "панями" не по дорозі...

Куди ми навідалися на нас, то не диво, але чому ми тепер вчепилися фермерських діяти? За що ми на них навідалися, схованих під прибрани іменами?

Вас за країну долю Д. С. Корман.

РОБІТНИКИ ЄДНАЮТЬСЯ З ФАРМЕРАМИ. Ватерфорд, Онт. В суботу 16. серпня робітничі товариства...

СТАРІЙ ДО СТАРИХ ФАРМЕРІВ

Звєста перегадала допис на сторінках "У.Р.В." молодих наших товаришів. Палякі вони і правді...

Хто з нас старий не пам'ятає тих крайових "світлиць", тих явлених ікон, що вважалися то на дубі, на березі, в ступиді...

А чи не пам'ятаєте ви, товариші фермери, як колись в старім краю прислали до нас ексекуючі та забирали по душку з під голови на будову божого храму?

Брехню е, що багато не прийшло на представлення через негодую, а правдою е, що місцеві старости не пішли тому, що нам з "панями" не по дорозі...

І знов розтрубили Преса буржуазна, Брехлива, безчесна, І вічно продажна...

Ізуть робітників Днями і ночами, Вірять в фрешию преси, Ізуть тисячами...

Ізуть робітників Днями і ночами, Вірять в фрешию преси, Ізуть тисячами...

Так що року дурить Преса тему масу, Щоби збила гроші Спекулянти в касу.

ЧИТАЧИ ДЛЯ СВОЇ ГАЗЕТИ.

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$8.00 як дві щорічні переплати за "У.Р.В." від двох товаришів (один новий переплатник), \$1.50 на пресовий фонд "У.Р.В." і \$0.50 ц. на брошури...

Дорогий Товариші! Від ніни стаю переплатником Вашої газети "У.Р.В." До нещодавня читав і передплачував "У.Р." і "К.У."...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 від трох нових переплатників на "У.Р.В.", котрі мені вдалося придати для нашого дорогого часопису.

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$3.00 від трох нових переплатників на "У.Р.В.", котрі мені вдалося придати для нашого дорогого часопису.

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$2.50 на пресовий фонд "У.Р.В.", \$2.00 на пресовий фонд "У.Р.В." і \$1.00 на пресовий фонд "Робітничий".

Дорогий Товариші! Я не сповняв в місяці мою свого обов'язку через те, що був зайнятий певною роботою кола різні.

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$2.00 за залегу переплати за "У.Р.В." і \$3.50 від двох нових переплатників.

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$3.00 від трох нових переплатників на "У.Р.В.", котрі мені вдалося придати для нашого дорогого часопису.

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

Дорогий Товариші! Писаю Вам \$4.00 на відновлення переплати за "У.Р.В." в гарантійно-жовтоблажні паразитичні головах...

УВАГА! ЕДМОНТОН І ОКОЛИЦІ. Не омийте нагоди і приходьте всі в суботу, 27 вересня, в р. до Українського Робітничого Дому в Едмонтоні на КОНЦЕРТ...

УВАГА! ВЕГРЕВИ І ОКОЛИЦІ! В понеділок, 29. вересня ц. р. відбудеться в Віммі Театрі, в Вегреві КОНЦЕРТ...

ПОЗІР! САСКАТУН І ОКОЛИЦІ! Перший раз в Саскатуні відбудеться в Українському Робітничому Домі, в четвер, 2-го жовтня, і в п'ятницю 3-го жовтня ДВА КОНЦЕРТИ...

НА ПРОДАЖ АВТОМОБІЛЬ Мек-Лендзі; легкий 6-циліндровий, вигідний і малий кошту експлуатації. Всі потрібні прилади. Автомобіль в добрім порядку. Продаж за низьку ціну. W. N. K.

ПОШУКУЮ учителя для навчання української мови в дитячій школі. Бажаємо, щоб учитель знав теорію музики, міг учить дітей співу і гри на мажорних і мінорних інструментах. Платня умовлена. Просимо зголошуватися до Центр. Школи. Ради при Ст. У.Р.Д. в Вінніпегу.

ПОШУКУЮ Василя Фіноком (Тодорів), котрий знаходиться в Онтаріо в околиці Торонто. Маю до нього дуже важливу справу. Маю про нього знати або він сам, хай напише на пошту адресу: Steve Kostyniuk, 607 Flora Ave., Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ вчителів для навчання української мови в дитячій школі. Бажаємо, щоб учитель знав теорію музики, міг учить дітей співу і гри на мажорних і мінорних інструментах. Платня умовлена. Просимо зголошуватися на адресу: 553 Pritchard Ave. Phone J. 5006.

КОЛИ переїдете з однієї місцевості до другої або перенесете з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цьому не вистарить подати тільки нову, але конше потрібну подати і стару Вашу адресу.

ТЕАТР І МУЗИКА. В Вінніпегу. В неділю, 21. вересня відбулася друга лекція Театральної Робітничої Студії при Укр. Роб. Домі в Вінніпегу. Замітна товариська дисципліна серед членів і вілких слухачів. Третя година — всі на місцях.

Вибрано також Керуючу Раду з трох членів: голова, секретар і рядного. Винесли 12 нових членів і членкинь. Загалом з вілкими успіхами присутніх на лекції було 89 осіб. Лекцію слухали з великою увагою, бо в зміст лекції був цікавий, цікавий.

Щось нове, живе відкривалося перед слухачами, чого до цього часу не порушувало. Що таке поезія, її краса, сила її впливу на маси? Як ми знаємо життя мистецтвом, яке прикладом? Що таке трагедія, драма і комедія? Як бувають драми?

Ось які питання ставилися і розяснювалися в другій лекції, питання, які до того часу може ніколи не приходили до голови членам Драмагуртки. Друга лекція Театральної Робітничої Студії буде поміщена в скороченому виді в сідаючому числі "У.Р.В.", щоб з нею могли ознайомитися Драмагуртки при Ст. Укр. Роб. Домі на провінції.

Сідаюча лекція виключно про театральне мистецтво відбувається в неділю, 28. вересня в 3-ій годині по полудні. М. Ш.

У вівторок ввечер, 23. вересня — проба гуртових сцен третьої і четвертої дій "Казки старого млина". В середу ввечер, 24. вересня проба сцену. В четвер ввечер, 25. вересня проба драми "Сирітці Хаса". В п'ятницю ввечер, 26. вересня відбувається проба "Казки старого млина".

В неділю по полудні, 28. вересня третя лекція Театральної Робітничої Студії, а ввечер проба сцену. У Вест-Форт Вільям в Укр. Роб. Домі відбулася 14. вересня ввечер величаний концерт-мітинг. В суботу 27. вересня концерт-мітинг "Видри або сурду". Також приготували до виступу драму "Вашингтон або людожер".

ТОРГОВЕЛЬНІ ЦІНИ У ВІННІПЕГУ. Понеділок, 22. вересня 1924. Пшениця: 1. 1.43%, 2. 1.40%, 3. 1.38%, 4. 1.30%, 5. 1.20%, 6. 1.13%, 7. 1.03%, 8. 1.05%, 9. 1.31%, 10. 1.37%, 11. 1.34%.

ЦІНИ ХУДОБИ. (За 100 фунтів живої ваги.) Бичачий: 5.00-5.50, 4.00-4.75, 3.25-3.75, 2.50-4.00. Яловичий: 4.00-4.50, 3.00-3.75. Корова на зарі: 3.00-3.25, 2.25-2.75, 2.00-2.50, 1.00-1.75.

ЦІНИ ПРОДУКТІВ. Масло: 33-33½, 33, 28, 22, 20. Яйця: 33, 28, 22, 20. Баряболо: 80.

Мука: 4.22¼, 4.27¼, 4.32¼. Сіно: 1.90, 1.70, 1.45, 1.25, 1.15.

Бичачий: 5.00-5.50, 4.00-4.75, 3.25-3.75, 2.50-4.00. Корова на зарі: 3.00-3.25, 2.25-2.75, 2.00-2.50, 1.00-1.75.

Бичачий: 5.00-5.50, 4.00-4.75, 3.25-3.75, 2.50-4.00. Корова на зарі: 3.00-3.25, 2.25-2.75, 2.00-2.50, 1.00-1.75.

Бичачий: 5.00-5.50, 4.00-4.75, 3.25-3.75, 2.50-4.00. Корова на зарі: 3.00-3.25, 2.25-2.75, 2.00-2.50, 1.00-1.75.